

РЕЗОЛЮЦИИ, ПРИНЯТЫЕ ПО ДОКЛАДАМ ШЕСТОГО КОМИТЕТА

СОДЕРЖАНИЕ

<i>Номер резолюции</i>	<i>Название</i>	<i>Пункт</i>	<i>Дата принятия</i>	<i>Стр.</i>
2400 (XXIII)	Доклад Комиссии международного права (A/7370)	84	11 декабря 1968 г.	109
2419 (XXIII)	Проект конвенции о специальных миссиях (A/7375)	85	18 декабря 1968 г.	110
2420 (XXIII)	Доклад Специального комитета по вопросу об определении агрессии (A/7402)	86	18 декабря 1968 г.	110
2421 (XXIII)	Доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли (A/7408)	88	18 декабря 1968 г.	110
2463 (XXIII)	Рассмотрение принципов международного права, касающихся дружественных взаимоотношений и сотрудничества государств в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций (A/7429)	87	20 декабря 1968 г.	111
2464 (XXIII)	Программа помощи Организации Объединенных Наций в области преподавания, изучения, распространения и более широкого признания международного права (A/7436)	89	20 декабря 1968 г.	112
Другие решения				
Проект конвенции о специальных миссиях				
Назначение членов Консультативного комитета по Программе помощи Организации Объединенных Наций в области преподавания, изучения, распространения и более широкого признания международного права				
		85	18 декабря 1968 г.	113
		89	20 декабря 1968 г.	114

2400 (XXIII). Доклад Комиссии международного права

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев доклад Комиссии международного права о работе ее двадцатой сессии¹,

ссылаясь на свои резолюции 1686 (XVI) от 18 декабря 1961 г., 1765 (XVII) от 20 ноября 1962 г., 1902 (XVIII) от 18 ноября 1963 г., 2045 (XX) от 8 декабря 1965 г., 2167 (XXI) от 5 декабря 1966 г. и 2272 (XXII) от 1 декабря 1967 г., в которых она рекомендовала Комиссии международного права продолжать свою работу по кодификации и прогрессивному развитию права, касающегося правопреемственности государств и правительств и взаимоотношений между государствами и межправительственными организациями, ускорить изучение вопроса об ответственности государств, изучить статью о применении режима наибольшего благоприятствования и пересмотреть свою программу и методы работы,

подчеркивая необходимость дальнейшей кодификации и прогрессивного развития международного права с целью сделать это право более эффективным средством претворения в жизнь целей и принципов, изложенных в статьях 1 и 2

Устава Организации Объединенных Наций, и придать больший вес его роли в отношениях между странами,

отмечая с удовлетворением, что Европейское отделение Организации Объединенных Наций в Женеве организовало в июле 1968 года, в ходе двадцатой сессии Комиссии международного права, четвертую сессию Семинара по международному праву и что в связи с этим были выделены новые стипендии для участников Семинара из развивающихся стран,

1. принимает к сведению доклад Комиссии международного права о работе ее двадцатой сессии;

2. выражает глубокую признательность Комиссии международного права за проделанную ею в течение прошедших двадцати летщенную работу в прогрессивном развитии и кодификации международного права;

3. с одобрением отмечает программу и организацию работы, запланированные Комиссией международного права, включая подготовку в соответствии со статьей 18 Положения о Комиссии нового обзора всей области международного права, о котором говорится в пункте 99 доклада Комиссии, а в отношении желания Комиссии

¹ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать третья сессия, Дополнение № 9 (A/7209/Rev.1).

сохранить за собой возможность проведения зимней сессии в 1970 году постановляет отложить принятие окончательного решения до своей двадцать четвертой сессии;

4. рекомендует Комиссии международного права:

a) продолжать работу по правопреемственности государств и правительств и отношениям между государствами и международными организациями с учетом мнений и соображений, на которые указывалось в резолюциях 1765 (XVII) и 1902 (XVIII) Генеральной Ассамблеи;

b) продолжать изучение статьи о применении режима наибольшего благоприятствования;

c) приложить все усилия к тому, чтобы начать со следующей сессии работу по существу вопроса об ответственности государств, принимая во внимание мнения и соображения, на которые указывалось в резолюциях 1765 (XVII) и 1902 (XVIII) Генеральной Ассамблеи;

5. выражает пожелание, чтобы в связи с будущими сессиями Комиссии международного права организовывались другие семинары, которые должны по-прежнему обеспечивать участие все большего числа граждан из развивающихся стран;

6. отмечает, что Генеральный секретарь рассматривает вопросы, поднятые в пунктах 98 б и 98 с доклада Комиссии международного права;

7. предлагает Генеральному секретарю направить Комиссии международного права отчеты об обсуждениях доклада Комиссии на двадцать третью сессию Генеральной Ассамблеи.

1738-е пленарное заседание,
11 декабря 1968 года

2419 (XXIII). Проект конвенции о специальных миссиях

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев пункт, озаглавленный «Проект конвенции о специальных миссиях»,

отмечая, что для Генеральной Ассамблеи не оказалось возможным за тот период времени, который имелся в ее распоряжении на двадцать третью сессию, окончательно разработать текст конвенции о специальных миссиях,

1. постановляет включить в предварительную повестку дня двадцать четвертой сессии пункт, озаглавленный «Проект конвенции о специальных миссиях», с целью принятия конвенции Генеральной Ассамблеей на этой сессии;

2. просит Генерального секретаря обеспечить присутствие специального докладчика по вопросу о специальных миссиях в качестве эксперта во время заседаний по данному вопросу на двадцать четвертой сессии Генеральной Ассамблеи.

1746-е пленарное заседание,
18 декабря 1968 года

2420 (XXIII). Доклад Специального комитета по вопросу об определении агрессии

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев доклад Специального комитета по вопросу об определении агрессии²,

принимая к сведению пропресс, достигнутый Специальным комитетом в рассмотрении вопроса об определении агрессии, а также в отношении проекта определения, изложенного в докладе Специального комитета,

считая, что Специальный комитет не имел возможности завершить рассмотрение вопроса об определении агрессии и проекта определения до конца 1968 года,

считая, что в своей резолюции 2330 (XXII) от 18 декабря 1967 г. Генеральная Ассамблея признала, что существует широко распространенное мнение о необходимости ускорения разработки определения агрессии,

1. постановляет, что Специальный комитет по вопросу об определении агрессии должен возобновить свою работу в соответствии с резолюцией 2330 (XXII) Генеральной Ассамблеи как можно раньше в 1969 году;

2. просит Генерального секретаря обеспечить для Специального комитета необходимые условия и обслуживание;

3. постановляет включить в предварительную повестку дня двадцать четвертой сессии пункт, озаглавленный: «Доклад Специального комитета по вопросу об определении агрессии».

1746-е пленарное заседание,
18 декабря 1968 года

2421 (XXIII). Доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли о работе ее первой сессии³,

ссылаясь на свою резолюцию 2205 (XXI) от 17 декабря 1966 г., которой она учредила Комиссию Организации Объединенных Наций по праву международной торговли и определила ее цели и круг ведения,

отмечая главу доклада Совета по торговле и развитию о работе его седьмой сессии⁴ относительно доклада Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли о работе ее первой сессии и отмечая далее,

² Там же, двадцать третья сессия, пункт 86 повестки дня, документ A/7185/Rev.1.

³ Там же, двадцать третья сессия, Дополнение № 16 (A/7216).

⁴ Там же, Дополнение № 14 (A/7214), часть вторая, глава V.